

Конституция – главный закон страны.
(беседа ко Дню Конституции Чеченской Республики)
Воспитатель старшей группы №6 Джанаева М.К. С. 17.03.2016г.



Сегодня, ребята, мы с вами поговорим о празднике посвященного ко дню конституции Чеченской Республики, который отмечается ежегодно 23 марта.

Родина – это дом, в котором мы живём, это место где ты родился и вырос, где всё в ней для нас родное.

Наша Родина – это наша страна. Чечня в которой мы живём. А ещё нашу Родину называют **Отечеством**. Отечеством мы зовём её потому, что в ней испокон веков жили наши отцы и деды. Родина, Отечество самое драгоценное и святое, что есть в жизни человека. Трудно рассказать о величии и красоте родной страны, любви к ней обычными словами. Не потому ли такое множество прекрасных стихотворений посвятили ей поэты, так много песен сложил народ. А ещё Родину называют матерью, потому что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, выучила своему языку, как мать она защищает и бережёт нас от врагов.

23 марта текущего года исполняется 13 лет со дня принятия Конституции Чеченской Республики на общенародном референдуме. В этот день чеченский народ принял документ, засвидетельствовавший нашу историческую общность с Россией. Безусловно, время было тяжелое. Были и те, кто открыто заявлял, что проводить референдум рано, что для этого не создано условий. Получался замкнутый круг . Необходимо было переломить ситуацию, так сказать разорвать этот замкнутый круг. Что и сделал первый Президент, Герой России Ахмат-Хаджи Кадыров. Подготовка к всенародному голосованию по принятию основного закона Чеченской Республики – Конституции велась в республике по

всем фронтам. Проводились круглые столы с участием деятелей политики, культуры, правозащитников. Проводились социологические опросы среди всех слоев населения. Результаты опросов говорили о том, что более 90% населения республики считают, что референдум нужно проводить и проводить как можно быстрее.

В 2003 году, впервые за новейшую историю у чеченцев спросили «с кем и как вы хотите жить!» несомненно, это заслуга Ахмат – Хаджи Кадырова.

Референдум, прошедший 23 марта 2003 года стал точкой отсчета, с которой и начались мирные процессы в Чечне.

У каждой страны есть свои символы – отличительные знаки: флаг, герб, гимн.

Этот флаг признано считать единым флагом всей ЧР.

Почему для флага ЧР выбраны именно эти цвета? (*Белый цвет – мир, чистота совести.*)

Зеленый – здоровья и уверенность в себе, Красный – огонь и отвага).

Дети имеют право:

На уважение человеческого достоинства;

На свободу информации, совести, на свободное выражение мнений.

Право на получение бесплатного начального, общего, среднего образования;

Право на выбор образовательного учреждения;

На получение образования в соответствии с государственными образовательными стандартами;

На получение образования на родном языке;

На бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами;

На получение дополнительных образовательных услуг;

На свободное посещение мероприятий;

На охрану здоровья;

На перевод в другое образовательное учреждение

Гражданин - это тот, кто обладает:

- чувством собственного достоинства
- внутренней свободой, превращенной в самостоятельную дисциплину
- уважительным и доверчивым отношением к другим гражданам и к государственной власти
- способностью воспринимать свои права как обязанности, и свои обязанности как права.

Вывод: Быть гражданином значит, любить свою Родину, знать права и выполнить обязанности, охранять территорию, беречь природу, гордиться культурой и языком своего народа, приумножать богатства.

Все права и обязанности гражданина определены в главном документе нашего государства –**Конституции ЧР.**

